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охоче взяли участь у екологічному квесті та прибрали парк «Сирецький гай». 

Бібліотеки України для дітей використовують весь арсенал наочних, 

комплексних, усних методів та форм роботи, проводять різноманітні 

просвітницькі заходи, поєднуючи свої зусилля з державними 

природоохоронними та громадськими екологічними організаціями, видають 

методико-бібліографічні матеріали для досягнення важливої мети – формування 

нової екологічної свідомості юних громадян. 
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Наукова бібліотека Житомирського національного агроекологічного 

університету є його навчальним, науковим, інформаційним, інтерактивним та 

культурно-просвітницьким структурним підрозділом. Таке визначення 

відображає розмаїття функцій, які виконує бібліотека вищого навчального 

закладу на сучасному етапі. 

Ровесниця університету – наукова бібліотека ЖНАЕУ – протягом 95 років 

з часу заснування перетворилась зі звичайної книгозбірні на потужний науково-

інформаційний центр. Відправною точкою тривалої історії бібліотеки 

вважається 1922 р., коли вона була створена на базі Волинського агрономічного 

технікуму. Цього ж року Народний комісаріат освіти УРСР прийняв Тимчасовий 

статут про межові технікуми, відповідно до якого Волинський агрономічний 

технікум прирівнювався до вищого навчального закладу. 

У 1929 р. у результаті злиття Волинського агрономічного технікуму та 

Житомирського технікуму землевпорядкування було утворено Волинський 

сільськогосподарський політехнікум. Навчальному закладу, що згодом був 

реорганізований у Житомирський сільськогосподарський інститут, було надано 

приміщення колишнього окружного суду [6, с. 21]. Відтоді й дотепер бібліотека 

знаходиться у будівлі, спроектованій відомим українським архітектором 

В.А. Безсмертним. Будівля споруджена у 1897 році у стилі модернізованого 

бароко та занесена до реєстру пам’яток архітектури державного значення. 

У період воєнного лихоліття та окупації зусиллями бібліотекарів – 

З.А. Ковальчук, Н.В. Козловської, Н.М. Рибальської та інших – було врятовано 

унікальний фонд бібліотеки, який нараховує 460 безцінних видань [1, с. 136]. 

Задля збереження та презентації славетних сторінок історії університету у 1972 

році було ініційовано створення музею, який функціонує у читальному залі 

наукової літератури. До оформлення, поновлення і роботи музею історії 

університету чимало зусиль доклала бібліотекар Е.О. Горєва-Слидзюк, яка 

підготувала низку біографічних нарисів про вчених університету [5, с. 168]. 

Загалом неодноразова зміна назви бібліотеки як структурного підрозділу 



407 
 

вищого навчального закладу відображала зміни самого університету. Зокрема, у 

1930 р. – бібліотека Житомирського сільськогосподарського інституту технічних 

культур, 1934 р. – бібліотека Житомирського сільськогосподарського інституту, 

1994 р. – бібліотека Державної агроекологічної академії (м. Житомир), 2001 р. – 

бібліотека Державного агроекологічного університету (м. Житомир), 2008 р. – 

бібліотека Житомирського національного агроекологічного університету. У 2003 

р. бібліотеці університету було надано статус Головної бібліотеки об’єднання 

сільськогосподарських бібліотек Житомирської області. До структури 

об’єднання входить 9 сільськогосподарських бібліотек аграрного профілю. У 

2015 р. Вченою радою університету бібліотеці офіційно надано статус наукової. 

У різні періоди керівництво бібліотекою здійснювали С.Л. Щедріна (до 

1941 р.), Н.В. Козловська (до 1944 р.), З.А. Ковальчук (1944–1949 рр.), 

П.І. Першина (1949–1951 рр.), Н.Л. Щерба (1951–1959 рр.), Є.С. Чорна (1960–

1973 рр.), Н.І. Бузинська (1974–1986 рр.), Є.І. Канарська (1986–2000 рр.), 

Л.О. Солодкова (2000–2012 рр.). З 2012 р. бібліотеку очолює М.В. Ігнатюк. 

У сучасному інформаційному просторі зміна вимог до бібліотек ВНЗ 

призвела до потреби зміни їх функцій. Так, «сучасна бібліотека як основний 

конструктивний елемент системи освіти – це не лише книгозбірня, а й 

багатоформатний інтерактивний інформаційний масив», тому «традиційні 

бібліотечні технології, помножені на можливості програмно-технічних засобів 

та мереж, дають нову якість навчально-методичного та інформаційно-

пошукового сервісу» [3, с. 7]. Тож важливим етапом у розвитку бібліотеки стало 

застосування у 2005 р. автоматизованої бібліотечної системи «ІРБІС» та 

відкриття для її підтримки відділу інформаційних технологій та комп’ютерного 

забезпечення, що, врешті, сприяло пришвидшенню модернізації та створенню 

ефективної системи бібліотечно-інформаційного обслуговування.  

Першим кроком впровадження автоматизованої програми «ІРБІС» стало 

створення електронного каталогу. Адже у сучасну цифрову епоху «завдання 

бібліотек – всі накопичені багатства включити в кібернетичний простір» [4, с. 

35]. Реалізації цієї мети сприяє активне наповнення електронної бібліотеки та 

створення інституційного репозитарію, результатом чого є суттєве поліпшення 

рівня інформаційного забезпечення наукової діяльності університету. 

Інституційний репозитарій ЖНАЕУ зареєстрований у найрізноманітніших 

світових довідниках та реєстрах репозитаріїв відкритого доступу: Directory of 

Open Access Repositories, Registry of Open Access Repositories, Ranking Web of 

Repositories тощо. За даними міжнародного рейтингу репозитаріїв Ranking Web 

of Repositories від Webometrics у січні 2017 року інституційний репозитарій посів 

23 місце з 54 в Україні та 1165 – з 2284 репозитаріїв світу. Серед чотирьох 

аграрних ВНЗ, представлених у рейтингу від Webometrics, Житомирський 

національний агроекологічний університет здобув 1 місце [2, с. 65–70].  

Завдяки інституційному репозитарію наукові праці професорсько-

викладацького складу університету широко представлені в мережі Internet, що 

сприяє підвищенню рейтингу не лише науковців, а й безпосередньо 

університету. Тож вагомою є роль наукової бібліотеки у представленні 

http://www.opendoar.org/
http://www.opendoar.org/
http://roar.eprints.org/
http://repositories.webometrics.info/
http://repositories.webometrics.info/
http://repositories.webometrics.info/en/Europe/Ukraine
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інтелектуальних продуктів університету світовій науковій спільноті. 

Відповідно до вимог часу пріоритетним напрямком роботи бібліотеки 

стала інформаційна діяльність, зорієнтована на віртуального користувача та 

дистанційне обслуговування. Зокрема, запроваджено такі новації в 

обслуговуванні користувачів, як віртуальна довідка «Запитай бібліотекаря», чат 

«Допомога Online», електронна доставка документів та інші [2, с. 65–70]. Такий 

вектор спрямованості діяльності бібліотеки обумовлений тим, що 

«перетворення, пов’язані з використанням новітніх інформаційних технологій, 

дають змогу значно розширити межі традиційного бібліотечного 

обслуговування: створити умови надання якісного нового комплекту послуг для 

всіх категорій користувачів, зокрема й для віддалених, підвищити відвідуваність 

бібліотеки завдяки віртуальним читачам» [7, c. 17]. 

Надання бібліотекою вільного доступу до повнотекстових баз даних 

періодичних фахових наукових видань сприяє покращенню забезпечення 

електронними інформаційними ресурсами завдяки приєднанню наукової 

бібліотеки до Консорціуму e-VERUM. Такий крок позитивно позначився на 

продуктивності та ефективності діяльності вчених. 

Досягненню спільної мети осучаснення наукової бібліотеки ЖНАЕУ та її 

присутності як у національному, так і світовому інформаційному просторі 

сприяє злагоджена робота усіх відділів бібліотеки. Наразі структура бібліотеки 

складається з відділу наукової обробки документів і організації каталогів, відділу 

обслуговування науковою літературою, відділу обслуговування навчальною 

літературою, відділу інформаційних технологій та комп’ютерного забезпечення. 

Варто відзначити вагому роль бібліотеки не лише у покращенні якості освіти та 

забезпеченні навчально-методичними матеріалами та науковою літературою, а й 

у інтенсивному моніторингу та впровадженні новацій. Нові бібліотечні послуги 

й сервіси, активне навчання та наукові дослідження, бібліотечні події та 

неформатні зустрічі сприяють створенню позитивного іміджу бібліотеки серед 

реальних і потенційних користувачів, позиціонуючи бібліотеку як реально 

необхідний суспільству соціально-культурний інститут, що динамічно 

розвивається [2, с. 65]. 

Сучасна інформаційна епоха висуває нові вимоги до бібліотек ВНЗ та 

разом з тим надає нові можливості для їх розвитку. А віртуальний користувач 

все частіше замінює традиційного читача. Історія наукової бібліотеки ЖНАЕУ – 

це історія перетворення традиційної книгозбірні на сучасну модернізовану 

бібліотеку, що відповідає вимогам часу та оперативно реагує на провідні 

тенденції розвитку бібліотечно-інформаційного сервісу. 
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Методична робота в сучасних умовах набула фундаментального значення, 

яке полягає у забезпеченні адекватного реагування бібліотек на глобальні зміни 

соціальної системи. Відповідно до спільного наказу Мінагрополітики України та 

Української академії аграрних наук «Про Центральну наукову 

сільськогосподарську бібліотеку УААН» № 178/45 від 01.07.2002 р. та 

Постанови Кабінету Міністрів України «Про створення Державної наукової 

сільськогосподарської бібліотеки Української Академії Аграрних Наук» № 1697 

від 29.10.2003 р. науково-методична робота є одним із напрямів діяльності 

Національної наукової сільськогосподарської бібліотеки Національної академії 

аграрних наук України (ННСГБ НААН), як методичного центру для наукових 

сільськогосподарських бібліотек ВНЗ І–ІV р.а. Міністерства освіти і науки 

України та науково-дослідних установ (НДУ) НААН. Основні напрями 

методичної роботи ННСГБ НААН полягають в: удосконаленні форм і методів 

бібліотечної роботи; аналізі та узагальненні діяльності підвідомчої мережі; 

вивченні та впровадженні передового досвіду й нових технологій; розробленні 

технологічної документації, інструктивно-нормативних документів, що 

регламентують діяльність бібліотеки; організації заходів з підвищення 

кваліфікації співробітників; координаційній та науково-дослідній діяльності. 

З метою забезпечення аграрних бібліотек мережі регламентуючими 

документами ННСГБ НААН за останні роки розроблено Правила усталеної 

практики 73.2-37-111:2011 «Одномовний сільськогосподарський тезаурус. 

Створення та використання» та СОУ 72.2-37-934:2013 «Основні вимоги до 

функціонування сільськогосподарських бібліотек», а також низку методичних 

рекомендацій на допомогу бібліотечним працівникам. 

Важливим напрямом роботи науково-методичного відділу залишається 


